



親善大使首次擔任總統就職禮賓接待

親善大使團12位團員於5月20日前往總統府，擔任第16任總統副總統就職典禮禮賓人員，以專業親切的服務協助北二區禮賓事宜，展現平時在校培訓成果，這是社團首次參與就職大典的禮賓任務。



師生雙向溝通 社團負責人暢談建言



▲葛校長(中)頒發「全國大專校院學生社團評選暨觀摩活動特優獎」予機器人(研究)社、管樂社。(攝影/鄧晴)

俊宏、相關單位一、二級主管，以及社團負責人等逾百人與會。會中由葛校長頒發「全國大專校院學生社團評選暨觀摩活動特優獎」予機器人(研究)社、管樂社，及「113年大專優秀青年當選證書」予獲獎學生。葛校長表示，學生參與社團活動能培養創意思維、溝通協調等軟實力，具備多元能力者在未來職場更有優勢。今年學校在各項企業指標調查中表現出色，培育學生就業能力方面有傑出績效，期望透過此座談會的溝通，讓社團負責人的建言都能獲得回應與改善。

談紀念體育館的場地地墊損壞，希望學校能協助改善。節能與空間組組長黃錦桐回應，將請廠商進行設備檢查，如有需要可跟值班同仁反映，即時處理。體育長陳逸政補充說明，兩年前應校長指示已全面換新地墊，會後將和學生至現場查看損壞程度及原因，再做修繕。

資訊週七系競賽 業界評審讚賞商機可觀

【記者吳沂誼、黃茹敏淡水校園報導】為展現資訊相關科系之應用與成果，「2024淡江大學資訊週」於5月24日上午9時在學生活動中心舉辦，「資訊週七系聯展專題競賽」、「資工週專題競賽」同時上陣。包括主辦的資工系，與教科、資圖、資傳、電機、資管、人工智慧等系，共14組隊伍爭取三個大獎，最後由教科系(尋、馬偕)奪魁。資工系則有45隊分成4組角逐11個獎項，競爭十分激烈。

每次爸爸和病人解釋藥物都需要花很長的時間，為了改善這個問題，我產生了製作藥物辨識專題的想法。」資工週其他冠軍隊伍如下：資料分析與應用組「上線無悔演算法於投資組合最佳化之應用」；系統與軟體組「全自動色度計」；資訊安全組「資訊安全釣魚網站判斷」。其他競賽成績詳見本報網路版。

物理系參訪同步輻射中心國家太空中心



▲物理系帶領學生參訪國家太空中心，與衛星模型合影。(圖/物理系提供)

剛好為本校物理系博士校友謝尚憲與陳啟亮，帶領大家參觀實驗設施並詳細說明。太空中心的大廳陳列了衛星模型，也擺放大海報，說明太空衛星中心內的測試，包括真空測試、氣密度測試、震動的測試，全是模擬太空衛星自火箭發射後，從地球出發並進入太空的情況，其嚴苛條件、安全亮燈與訊號模擬皆十分仿真。另外衛星訊號接收站遙測跟蹤控制中心和太空中的衛星聯絡。莊程豪舉例，運用GPS調查花蓮大地震前後地形相異，項目包羅萬象，這些物理現象都值得探討學習。

防護團研習 強化防災避難觀念

【記者陳浩淡水校園報導】為加強本校防護團成員及教職員工生的防災知識，5月22日上午9時在驚聲國際會議廳，舉辦「防護團編置暨基本訓練研習」。行政副校長林俊宏致詞表示，學校每年舉辦災害防救演練，引導師生熟悉防救措施與避難方法，激發對此問題的重視，希望大家都能從中獲得防災知識與技能。研習部分，由新北市政府警察局淡水分局警員王柏凱主講「民防團隊防空疏散避難執勤要領」。他說明，可以透過警政署查詢防空避難系統，在防災備用乾糧、水、保暖用品等，避難時勿恐慌和推擠，爆炸的衝擊波會導致玻璃破裂，盡可能遠離玻璃以免受傷。

學生自治選舉補選 開放線上投票

【記者陳楷威淡水校園報導】學生會選舉委員會5月14至16日舉辦學生自治組織三合一選舉，包括第30屆學生會正副會長、第44屆學生會會議員、部分系學會正副會長選舉。17日公告選舉結果，學生會及部分系學會正副會長無人登記參選，學生會議員當選未達9席，將辦理補選，5月19至25日開放登記，6月12至14日開放線上投票，相關訊息詳見選委會粉絲專頁或學生會公佈欄。

4 社團期末成發 展現學習成果

古箏社5月20日晚上7時，在文錙音樂廳舉辦成發發表會「徐語」，演出作品計有〈半生雪〉、〈大魚〉、〈平湖秋月〉、〈千本櫻〉等18首曲目。為了讓觀眾了解每首表演曲目的內容，主持人經濟二陳頤如、大傳一李佩芹逐一解說介紹。表演者專心地彈奏古箏、吉他，樂曲聲調婉轉悠揚，觀眾各個凝神貫注聆聽，彷彿走進樂曲的意境裡。

NATALIA，以及ROBERT等表演者，帶領逾40人一起度過熱鬧的夜晚。搭配成發主題，DJ社於日落時開場，邀請大家穿著舒適，以睡衣趴概念為主。社員們在活動前積極地測試設備，接著用夠麗的燈光與節奏十足的串燒歌曲，豐富了整晚的表演，讓觀眾隨著音樂的旋律，和同行朋友聊天、一起感受這美好的氣氛。社長、資傳二李羽達表示，舉辦這個派對希望讓大家了解電子音樂，也提供社員一個大展身手的機會。(文/黃茹敏、攝影/林楷博)

性別主流化

1995年，聯合國第四次世界婦女大會通過「北京行動綱領」(Beijing Platform for Action, 簡稱BPfA)，勾勒出全球婦女權益及性別平等的政策圖，並在「女性的教育和培訓」、「女性與經濟」等12大關鍵領域提出消除歧視的具體作法。同時確定世界各國要採取積極行動，落實「性別主流化」(Gender Mainstreaming)。「性別主流化」強調所有政府政策研擬過程中需加入性別的考量，在作成決策前，對男性和女性的可能影響進行分析，以確保不同性別者平等享有參與社會、公共事務及資源取得之機會，最終達到實質性別平等。

學生會邀蔡依莉 談企業永續使命

【記者黃柔柔淡水校園報導】學生會5月20日晚上6時在B712舉辦樂檸永續講座，邀請樂檸漢堡創辦人暨營運長蔡依莉主講。除了介紹樂檸漢堡持續推動餐飲業ESG永續使命外，也強調對環境、社會及經濟的影響，從食材選擇、供應鏈管理、營運和員工培訓，都以永續性為核心。蔡依莉從自己曾是營養師談起，2007年創業「THEFREEN」鮮青活綠蔬果行，2008年轉型為漢堡店，2010年使用天然酵母，2016年全面使用臺灣小麥與非龍飼雞蛋。她表示，使用臺灣在地食材，可以減少碳足跡，她願意多花些成本支持綠色永續。除了食材，外包裝也應使用可降解或可回收材料，減少對環境的影響。

動漫配音社 5月22日晚上7時

在SG16，舉辦成發發表會「不要聽聽看你到底在配什麼」。活動分為「日文組配音」、「中文組配音」及「古箏&配音合作表演」三個環節，逾30人參與。活動過程中，社員對應各自負責的角色進行配音，需精確把握動畫中的時機發聲，大家的表現與動漫原配聲優相似度極高，頗具專業水準。

體育課走進大自然 浮潛認識海洋保育

為了讓學生實際操作浮潛技巧，體育事務處副教授陳文和、陳瑞辰5月18日帶領「水上休閒活動實務」修課學生，至東北角龍洞灣校外教學。同行者還有中文系助理教授謝曼琪與兒童文學研究室成員，逾40人走出校園，增進對海洋保育的認識。活動前，陳文和講解水域安全注意事項，接著大家穿戴潛水配備，到達浮潛下水點。依照教練的指示魚貫入水，體驗浮潛樂趣與欣賞海中美景。陳文和期許學生將這次學習融入日常生活，成為海洋保護的實踐者；謝曼琪則計劃以浮潛將保育概念融入繪本，提升孩童的環保觀念。經濟三戴伶怡表示，「這次活動讓我意識到環保的重要性。日常生活中，我們可以透過自備環保餐具、避免使用一次性垃圾等方式，共同維護海洋生態。」

SDGs 性別大視界